

杨善洲干部学院位于施甸县善洲林场腹地，这里一年四季郁郁苍苍。教学区里的善洲小道、瞭望塔、老窝棚、善洲井旁，似乎还留着杨善洲无数重叠的脚印；在善洲林场的陈列室里，蓑衣、嫁接刀、竹叶帽……都在诉说着老书记感人至深的故事。

这个天然氧吧如今已成为开展党性教育的“红色氧吧”、共产党人的精神家园、人民群众的敬仰之地，成为一所荡涤党员干部思想尘埃的学校，锤炼党员领导干部思想作风的熔炉。学院自2014年12月成立以来，对广大干部开展党性修养、理想信念、公仆意识、道德品质、清正廉洁、作风转变等方面的培训，已举办培训班464个，培训学员47877人次。



一个目标 以老书记为镜子找差距

“绿了荒山，白了头发，他志在造福百姓；老骥伏枥，意气风发，他心向未来。清廉，自上任时起；奉献，直到最后一天。六十年里的一切作为，就是为了不辜负人民的期望。”感动中国组委会为2011年度感动中国十大人物杨善洲颁奖时这样描述老书记的一生。

2011年4月13日，时任中共中央政治局常委、中央书记处书记、国家副主席习近平在学习杨善洲精神座谈会上强调，杨善洲同志的模范事迹和崇高精神，生动诠释了当代中国共产党人的先进和优秀，为党员干部特别是领导干部为政、干事、做人树立了一面光辉旗帜。

一批又一批学员从四面八方慕名而来，缅怀老书记，向他学习，并把老书记当作一面镜子来对照。

“一直以来，我无法想象究竟是一个什么样的人，在退休后的20多年时间里只做种树一件事，并且把一座座荒山变成了现在的绿海，最后又把价值3亿元的林场无偿地贡献给了国家。”来自云南烟草兴云投资股份有限公司的学员帅川表示，在参观了善洲林场场部、杨善洲生前曾经住过的窝棚、杨善洲事

迹陈列室，观看了电影《杨善洲》、话剧《守望心灵》和电视纪录片《清廉杨善洲》之后，了解到老书记的所作所为，内心无比震撼。

“对照杨善洲老书记这面镜子，我们发现差距很大。仅从种树而言，也许2天、2周、2月我们能坚持，但是2年、20年我们还能坚持吗？可老书记却做到了。因此，我们除了惭愧自省外还要发奋努力，不断向老书记看齐。”帅川感慨地说。

“在此之前，我通过新闻报道也了解到杨善洲老书记的一些事迹，但通过这几天实地观摩、深入学习后，真正走近和了解了这位既平凡又非凡的老领导、老党员。”来自民航航空管理局的学员刘洪雷饱含深情地告诉记者，“作为党的基层干部，我们虽然也在自己的岗位上兢兢业业，但是与老书记相比，还是太渺小了！老书记是一个如此纯粹、崇高和有信念的人。”

据杨善洲干部学院常务副院长李

富强介绍，他们学院的第一堂课就是通过现场教学、专题教学、音像教学等方式，让学员对老书记的事迹有深刻的了解。同时，通过《学习杨善洲精神做“忠诚干净担当”的好干部》《传承善洲精神做一名合格党员》等课程，引导学员找差距、作比较，激发学员更好地为党工作、服务社会。

巧妙“配菜” 使党性教育丰富多彩

“一直以来，杨善洲干部学院紧紧围绕专题教学服务于党性教育这一主题，通过各种资源和不同方法巧妙‘配菜’，将党性教育引向纵深。”杨善洲精神教育基地管委会副主任周波说。

周波介绍，杨善洲干部学院的课程设置及开发，始终围绕干部思想转。学院还根据不同班次和学员的特点，按“缅怀、事迹、家园、对照、

杨善洲干部学院